	Titre : Phase de Référence : Activités athlétiques (Sauter)
	MS - GS

	Discipline : EPS
	Date : Mars. 2014
Séance 3 et 4
	Durée : 2 x 30 minutes

	Objectifs : 

Faire prendre conscience aux élèves de leurs possibilités motrices momentanées dans les actions motrices "Lancer".
Objectifs langagier :

L'élève nomme ses propres actions ou les actions d'un autre camarade ou du maître.

	Tâche de l’élève: 

· S'auto-évaluer dans les actions motrices de l'activité athlétique "lancer".
Critères de réussite de l’élève :

· A la fin des deux séances, l’élève arrive à nommer ses réussites et ses limites dans les 3 ateliers proposés (lancer loin, lancer précis, lancer par dessus) et réaliser les actions spécifiques de chaque espace.
Réponses possibles des élèves :

Lancer loin

Niveau 1 Lancer  près de soi.

Niveau 2 Lancer loin sans direction.

Niveau 3 Lancer loin en respectant une direction.

Lancer précis

Niveau 1 Lancer loin de la zone.

Niveau 2 Lancer près de la zone.

Niveau 3 Lancer dans la zone.

Lancer par dessus

Niveau 1 Lancer trop horizontalement.

Niveau 2 Lancer haut sans direction.

Niveau 3 Lancer au dessus d'obstacles.

Sécurité :
· Bien différencier spatialement les 3 espaces avec des balises et des panneaux et des panneaux d’identification. Séparer les espaces de quelques mètres. Positionnement adéquate de l'adulte. 

· Rappeler systématiquement les règles de vie.

	Déroulement : 

1. Présentation du dispositif  :
Description par les élèves des trois ateliers correspondant aux 3 panneaux : Lancer loin, Lancer précis, lancer au dessus.

- Lancer loin.  

- Lancer précis
- Lancer par dessus 

Activité de langage sur les 3 ateliers : les enfants décrivent les actions du maitre ou d'un camarade ou ses propres actions.

Rappel des règles de sécurité et de vie collective.  

2. Mise en œuvre du dispositif :
L’enseignant doit faire participer les élèves aux trois jeux. 
3.  Synthèse de l’activité : Structuration.
Retour sur les trois ateliers (Ce que l'on a appris) et sur les règles de vie à la fin de chaque séance. 


	Durée

10 min

2x
20 min

5 min
	Dispositif social

Assis sur les bancs.
3 groupes tournant sur les ateliers.
Groupe classe
	Matériel

Panneaux des 3 ateliers.

Cerceaux, lattes de couleurs. banc, tube de différentes hauteurs.


	Analyse, bilan : 




